
На Пра во слав ни бо го слов ски фа кул тет Уни вер зи те та у Бе о гра ду ака дем-
ске 2007/08. го ди не, 26. децембра 2007. г., ра ди по тре бе у на ста ви при мљен 
је јеромонах Са ва Ми рић за са рад ни ка у на ста ви за Па тро ло ги ју II.

Ве ли ки ам фи те а тар Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду 
био је све док број них од бра на док тор ских те за и ма ги стар ских ра до ва у овом, 
лет њем се ме стру. Нај пре је 14. фе бру а ра 2008. го ди не, мр Вла ди мир Ву ка
ши но вић  успе шно од бра нио док тор ску те зу под на сло вом: „Би блиј ско и 
све то та јин ско бо го сло вље у Кар ло вач кој Ми тро по ли ји XVI II ве ка“. Ре-
кон струк ци ја бо го слов ског си сте ма ко јој те жи овај рад, зна чај на је ка ко за 
те о ло ги ју, та ко и за дру ге, њој бли ске на уч не ди сци пли не. Са јед не стра не, 
до би ја мо про це ну ва жног пе ри о да у исто ри ји срп ске те о ло ги је, пе ри о да ко ји 
је оста вио ду бо ке ути ца је на на шу цр кве ну ми сао и прак су. Ова про це на би, 
ка ко сво јим ре кон струк тив ним де лом (ука зи ва њем на ко ре не и по ре кло иде ја 
што сво је ме сто на ла зе у те о ло ги ји ко ју ис пи ту је мо) та ко и сво јим вред но ва-
њем но вих идеј них то ко ва до ко јих је до шло у то до ба, пре ва зи шла гра ни це 
ака дем ских ин те ре со ва ња. Зна ти по ре кло не ког фе но ме на, раз у ме ти га из ну-
тра, схва ти ти ње гов на чин функ ци о ни са ња зна чи исто вре ме ном мо ћи пра-
вил но од лу чи ти  о ње го вој да љој суд би ни. С дру ге стра не, бо го сло вљу бли ске 
ди сци пли не, оне што се на ње га на сла ња ју, пре свих исто ри ја умет но сти, али 
и исто ри ја и те о ри ја књи жев но сти, ар хи тек ту ра као и не ке дру ге, ов де би на-
шле већ одав но нео п ход ну бо го слов ску ана ли зу фе но ме на ко ји ма се ба ве. Че-
тво ро чла на ко ми си ја ко ју су чи ни ли про то је реј др Пре драг Пу зо вић, ре дов ни 
про фе сор (пред сед ник ко ми си је), епи скоп бач ки, др Ири неј Бу ло вић, ре дов ни 
про фе сор (мен тор), про то је реј др Зо ран Кр стић, до цент и др Не над Ми ло ше-
вић, ван ред ни про фе сор, јед но гла сно је од лу чи ла да је док то рант бо го слов-
ских на у ка мр Вла ди мир Ву ка ши но вић успе шно од бра нио сво ју док тор ску 
ди сер та ци ју и ти ме сте као пра во да по сле про мо ци је но си ча сну ти ту лу док-
то ра бо го слов ских на у ка. 

Дана 18. фе бру а ра 2008. го ди не пред тро чла ном ко ми си јом ко ју су чи ни-
ли епи скоп бач ки др Ири неј Бу ло вић, ре дов ни про фе сор (пред сед ник ко ми-
си је), про то је реј др Дра ган Ми лин, ре дов ни про фе сор (мен тор), др Во ји слав 
Је лић, про фе сор на Фи ло зоф ском фа кул те ту у Бе о гра ду и ђа кон др Или ја То-
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мић, до цент успе шно су од бра ње на, са нај ве ћом оце ном, два ра да из обла сти 
ста ро за вет не те о ло ги је. Нај пре је је реј Рај ко Сте фа но вић, про фе сор Бо го-
сло ви је Све тог Јо ва на Златоус тoг у Кра гу јев цу, од бра нио сво ју ма ги стар ску 
те зу под на зи вом: „Исто ри јат про бле ма Пе ток њиж ја“. Ма ги стар ски рад на 
143 стра не, аутор је пи сао до брим је зи ком ко ри сте ћи ми шље ња све тих ота ца 
као и нај но ви јих ауто ра, сву до ма ћу ли те ра ту ру, а уз то и савремену ли те ра-
ту ру на ру ском, ен гле ском и не мач ком је зи ку  да би при ка зао нај но ви је ста ње 
о про бле му пи сца Пе ток њиж ја у це ло куп ној би блиј ској на у ци. За тим је Го
ран Мла де но вић, ка ти хе та из Но во га Са да, од бра нио сво ју ма ги стар ску те зу 
„Ме си јан ска иде ја у Књи зи про ро ка Иса и је“. На 143 стра не, аутор је по ред 
до ма ће ли те ра ту ре ко ри стио и ли те ра ту ру на ру ском, ен гле ском и не мач ком 
је зи ком, да ју ћи ми шље ња све тих ота ца и са вре ме них ауто ра о овој те ми.

Дана 19. фе бру а ра 2008. го ди не пред тро чла ном ко ми си јом, ко ју су чи-
ни ли про то је реј др Ра до ван Би го вић, ван ред ни про фе сор (пред сед ник ко ми-
си је), др Ра ди вој Ра дић и про то је реј др Ра до мир По по вић, ре дов ни про фе-
сор (мен тор), свој ма ги стар ски рад успе шно je, са нај ве ћом оце ном, од бра нио 
Вла ди слав Пу зо вић под на зи вом: „Цр кве не и по ли тич ке при ли ке у до ба 
ве ли ког рас ко ла 1054. го ди не“. Ко ми си ја је кон ста то ва ла да ова ко зна чај на 
те ма ни је ра ни је об ра ђи ва ла и из ра зи ла за до вољ ство што јој је Вла ди слав Пу-
зо вић при сту пио на из у зет но сту ди о зан на чин.

Дана 7. ма ја 2008. го ди не мр Пре драг Дра гу ти но вић од бра нио је док-
тор ску те зу под на сло вом: „Ми си ја и ко му ни ка ци ја у ра ном хри шћан ству. 
Пу то ва ња хри шћа на као из раз је дин ства Цр кве у Но вом за ве ту и код 
Апо стол ских ота ца“. На чин на ко ји је об ра ђе на те ма ко јом се ба вио при ло-
же ни док тор ски рад на и шла је на до бар при јем, ка ко код чла но ва ко ми си је, 
та ко и код при сут них слу ша ла ца. Кон ста то ва но је да су ми си ја и ко му ни ка ци-
ја у ра ној Цр кви па ра диг мат ске и нор ма тив не за жи вот Цр кве свих вре ме на и 
да се мно ги мо де ли из та да шњих цр кве них окол но сти мо гу, у из ме ње ној си-
ту а ци ји са вре ме ног све та, пре по зна ти и у из ве сним слу ча је ви ма при ме ни ти 
и у на ше да не. Те за је успе шно од бра ње на пред пе то чла ном ко ми си јом ко ју 
су чи ни ли: про то је реј др Ра до мир По по вић, ре дов ни про фе сор (пред сед ник 
ко ми си је), епи скоп бач ки др Ири неј Бу ло вић,  ре дов ни про фе сор (мен тор), 
епи скоп је гар ски др Пор фи ри је Пе рић, до цент, др Ро до љуб Ку бат, до цент и г. 
Хри стос Ка ра ко лис, ван ред ни про фе сор са Бо го слов ског фа кул те та Уни вер-
зи те та у Ати ни, ко ји је пра тио рад кан ди да та у то ку ње го вог сту диј ског бо рав-
ка у Ати ни. Сам професор Караколис је истога дана поподне у амфитеатру 
факултета одржао предавање на тему односа библијске науке и савременог 
научног приступа.

Дана 9. ма ја 2008. го ди не, ар хи ман дрит Ти хон Ра ки ће вић, од бра нио је 
ма ги стар ску те зу под на сло вом: „Ико на у Ли тур ги ји – Ли тур гиј ска функ
ци ја и сми сао ико не“. 
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        Тро чла на ко ми си ја ко ју су са чи ња ва ли про то је реј др Зо ран Кр стић, до-
цент (пред сед ник ко ми си је), др Не над Ми ло ше вић, ван ред ни про фе сор 
(мен тор) и др Бран ко То дић, ре дов ни про фе сор, об ја ви ли су да је те за успе-
шно од бра ње на и да кан ди дат сти че зва ње ма ги стра бо го слов ских на у ка.

У ака дем ској 2007/08. го ди ни, одр жа на су два при јем на ис пи та и пр ву 
го ди ну пр ви пут упи са ло је 216 сту де на та, од ко јих је 150 на бу џе ту, а 66 
са мо фи нан си ра ју ћих сту де на та. 18% су осо бе жен ског по ла. Ина че, укуп но 
је на Пра во слав ни бо го слов ски фа кул тет упи са но 1965 сту де на та, од то га 
на бу џе ту 870 сту де на та. 18,6% су осо бе жен ског по ла. Шест сту де на та има 
ста тус ми ро ва ња. Ап сол вент ски стаж упи са ло је 78 сту де на та, а по стап сол-
вент ски стаж 51 сту дент. На ди плом ске ака дем ске сту ди је-ма стер упи са но 
је 37 сту де на та. У зим ском се ме стру ака дем ске 2007/8. го ди не ди пло ми ра ло 
је 38 сту де на та. Све ча на до де ла ди пло ма би ла је у окви ру Све то сав ске ака-
де ми је одр жа не у ам фи те а тру Фа кул те та.

У че твр так 07. фе бру а ра 2008. го ди не Пра во слав ни бо го слов ски фа кул-
тет по се ти ло je два де се так сту де на та са уни вер зи те та у Бе чу, Гра цу и Лин-
цу, ко ји су чла но ви ор га ни за ци је  Аустриј ске ри мо ка то лич ке ви со ко школ-
ске омла ди не (Ka to lische Hochsschu lju gend Öster re ichs – KHJÖ). То ком дво-
ча сов ног су сре та са др Ро до љу бом Ку ба том, до цен том на ка те дри за Све то 
пи смо Ста рог за ве та, г. Пе тром В. Ше ро ви ћем, струч ним са рад ни ком, као 
и јед ним бро јем сту де на та Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та, сту ден-
ти из Аустри је су до би ли основ не ин фор ма ци је о исто ри ја ту Пра во слав ног 
бо го слов ског Фа кул те та, ње го вом са да шњем устрој ству и на чи ну функ ци о-
ни са ња, као и о уло зи Пра во слав ног бо го слов ског Фа кул те та у си сте му ви-
со ко школ ског обра зо ва ња у Ср би ји. Сту ден ти из Аустри је су по ка за ли из-
у зет но ин те ре со ва ње за ста ње вер ских и људ ских пра ва у Ср би ји, као и за 
исто риј ску уло гу Срп ске пра во слав не Цр кве у кон тек сту исто ри је Срп ског 
на ро да и оста лих на ро да у ши рем ре ги о ну ју го и сточ не Евро пе.

Дана 12. маја 2008. год. на Богословском факултету Универзитета у 
Београду о. Данило Ишматов одбранио је магистарску тезу под насловом 
„Просветитељско и педагошко дејство преп. Сергија Радоњешког“. 
Теза је успешно одбрањена пред трочланом комисијом: др Порфирије 
Перић, доцент, председник комисије, др Драгомир Сандо, доцент, ментор И 
др Ксенија Кончаревић, редовни професор, члан комисије.

У оквиру предавања из Патрологије II, 13. маја 2008. године, проф. 
др Бошко Бојовић са Сорбоне (Париз) је у амфитеатру факултета одржао 
предавање на тему: Византија  Србија  Балкан: од универзалног ка 
националном.


